

Быть богатым имеет смысл в окружении бедных. Только в этом случае они будут таскать для тебя из огня каштаны. Это положение можно отнести не только к людям, но и целым странам.

Главная цель политики единственной на сегодня сверхдержавы — США — затормозить экономическое и военное развитие своих потенциальных конкурентов — Китая, России, Европы. Нефть представляет собой в этом смысле оружие, о котором можно только мечтать. Тот, кто контролирует добычу и транспортировку нефти — контролирует и экономику всех стран, которые от нее зависят. Ради контроля над нефтью США развязывает войны и погружают народы в пучину страданий. Войнам предшествует искусственное разжигание конфликтов и бесстыдная ложь в СМИ.

К таким выводам приходит известный бельгийский журналист Мишель Коллон в своей книге “Нефть, PR, война”, фрагменты из которой мы публикуем.

ВСЯКАЯ ВОЙНА начинается со лжи в средствах массовой информации, поскольку правительствам необходимо добиться поддержки действий армии со стороны общественного мнения.

Как правило, правду о войне мы узнаем лишь спустя много лет. Например, правду о том, что сведения о нападении вьетнамских подлодок на американские корабли в Тонкинском заливе, распространенные США и послужившие поводом для развязывания войны во Вьетнаме, были чистым вымыслом. О том, что информация о похищении иракцами из Кувейт-Сити большого количества инкубаторов для выхаживания недоношенных детей была также полностью сфабрикована в 1990 г. одной американской фирмой, специализирующейся в области PR. Слишком поздно мы поняли, что средства массовой информации, используя очевидную ложь и подтасовки фактов, заранее “оправдали” вторжения на Гренаду (1983), в Панаму (1989), в Сомали (1993), в Боснию (1995).

Кто хочет управлять миром, должен контролировать нефть. Всю нефть. Где бы она ни находилась. Задача установления полного контроля за месторождениями нефти и газа на Кавказе и в Средней Азии стала фундаментальным приоритетом стратегии США и НАТО.

Нужны доказательства? Государственный секретарь США, обязанный заниматься внешнеполитическими вопросами, занимается только вопросами Кавказа. А американское правительство создало межведомственную рабочую группу, которая занимается вопросами, связанными с запасами энергоресурсов в регионе Каспийского моря. Эту группу возглавляет Совет по национальной безопасности (высший внешнеполитический орган США). Он собирается один раз в месяц, и даже раз в неделю. Вот комментарий Глена Ховарда, специалиста по проблемам Евразии и консультанта крупнейших нефтяных компаний США, а также важнейших правительственных органов: “За последние годы ни один регион не пользовался таким вниманием на таком высоком уровне”.

И какие же доводы приводит этот самый Ховард в обоснование стратегической важности этого региона? “Уже два раза в этом веке стратеги Генштаба Германии разрабатывали планы захвата нефтяных запасов Баку. В 1918 году Германия и ее союзник, Оттоманская империя, сообща готовили победоносное наступление. Спустя 25 лет немецкие стратеги по приказу Гитлера пытались захватить каспийскую нефть, чтобы установить контроль над нефтяным сердцем Советского Союза”.

Чем питается эта непреодолимая страсть к региону Кавказа? Да тем именно, что мультинациональные корпорации видят в этом районе источник значительной прибыли. Контракты, подписанные с одним Азербайджаном, уже превышают сумму в 30 миллиардов долларов. Между тем существует и интригующая сторона вопроса: в мире есть достаточно богатых нефтью районов, а нефть Кавказа порой обходится гораздо дороже, чем из региона Ближнего Востока. Так в чем же дело?

“Разнообразить источники поступления энергоресурсов, не замыкаясь на регионе Ближнего Востока — вот ключевая задача, стоящая перед странами НАТО”, — объясняет Ховард. “Продолжающееся напряжение в отношениях с Саддамом Хусейном имеет большое значение (...). Практически все страны — члены НАТО находятся в большой зависимости от нефти Ближнего Востока: на 55% в настоящее время, более чем на 60% к 2010 году и на 75% к 2015 г. По плану, разработанному ЕС, Кавказ включается в стратегическую систему Союза”.

Мимоходом можно отметить, что Запад очень опасается волнений среди арабских народов, которые могли бы потрясти его господство и в ходе которых встал бы вопрос о справедливых ценах на их нефть.

Экономическая война за нефть довольно часто перерастает в настоящую войну. Возьмем, например, бомбардировки США Ирака в 1998 году. Чем можно объяснить их? Вот какой анализ был сделан за несколько дней до начала бомбардировок одним из самых влиятельных стратегов США Полем Вольфовицем, ныне заместителем министра обороны США, достаточно известным своим докладом о мировом господстве США.

Напомним, что в это время цены на нефть достигли минимального уровня, отмеченного в исторически обозримый срок — с 1970 года. Нефтяная промышленность находилась в процессе слияния предприятий, ускоренном азиатском кризисом, начавшимся в июле 1997 года. Так как страны Азии являются крупными потребителями нефти, экономический спад в них сильно ударил по стоимости барреля — она упала ниже 10 долларов США. Курс акций транснациональных корпораций на бирже также сильно понизился, и слияние нефтяных компаний стало необходимым условием для поднятия курса акций.

Вольфовиц приводит четыре обоснования необходимости, как он говорит, “вмешательства” в регионе Персидского залива: 1. Слишком низкая цена на нефть. 2. Опасность того, что Ирак сможет снова продавать свою нефть на мировом рынке, это вызовет снижение цены и приведет к дестабилизации экономики такого важного стратегического партнера, как Саудовская Аравия, которая и без того обременена долгами. 3. Необходимость заставить арабские страны продать свои нефтяные



ВСЮДУ, ГДЕ ЕСТЬ НЕФТЬ ИЛИ ГАЗ, США ПРОВОДЯТ ИЛИ РАЗЖИГАЮТ ВОЙНЫ